

全链条整治

# 我市严查非法改装电动自行车

全国国际象棋棋协大师赛(苏州站)落幕

## 蚌埠棋手绽放光彩



执法人员对电动自行车进行检查。

等违法行为。检查过程中，执法人员向销售企业宣传电动车等产品新标准及《道路交通安全法》《产品质量法》

等法规，进一步强调电动自行车非法改装的危害，引导经营者强化质量安全责任意识，依法依规从事经营

活动。“执法人员主要核对电动自行车销售网点的经营许可、进货查验落实情况、电动自行车合格证；重点检查电动自行车外观、电池、电机等关键部位；查看是否存在私自加装电池、加长坐垫、拆改限速装置等非法改装行为。”市市场监管综合行政执法支队副支队长郭自非表示，针对本次行动中 discovered 的不符合市场准入的电动自行车，执法人员已当场进行扣押，相关案件正在进一步办理中。广大消费者在日常生活中如发现私自改装电动自行车违法行为，可拨打投诉举报电话12315。

接下来，我市将坚持问题导向，立足自身职能，持续推进专项执法行动，依法严厉打击销售拼装、改装等不符合国家安全标准的电动自行车行为，守护群众出行安全。



8月30日，2024年全国国际象棋棋协大师赛(苏州站)圆满落幕。经过三天九轮比赛的激烈争夺，89位棋手获得晋升级别。其中，蚌埠两名棋手晋升棋协大师，一名棋手晋升候补棋协大师。在水平最高的棋协大师组中，蚌埠选手李沛珊是该组成绩最好的女棋手之一。其他

棋手均展现出非凡的实力和竞技风采。

全国国际象棋棋协大师赛是中国国际象棋协会每年度最重要的业余赛事之一，本次比赛吸引了来自全国26个省、市、自治区的180多支代表队，496名运动员参与。融媒体记者 何沛摄



延安路上，工人正在更换新的景观灯箱。

## “双节”将至 蚌埠灯光“气氛组”上线

本报(融媒体记者 郝玉琳 文/图)迎接中秋、国庆节，营造喜庆气氛，市城管局路灯管理所正在对市区景观灯具进行维护。

据了解，延安路中国结景观灯具以及南湖路、龙腾路国旗景观灯具已运行3年多，部分景观灯具的塑料外壳出现老化、褪色现象，为确保景观效果，近期市路灯管理所正在组织实施龙腾路、南湖路、延安路等国旗、中国结景观灯具的更新改造，更换国旗LED景观灯具266套、中国结LED景观灯具282套。该工程9月初可安装调试完成，投入运行，一面面鲜艳的五星红旗、一个个耀眼的中国结，必将成为秋日里一道风景线，让“双节”期间的蚌埠更喜庆祥和。

“后续我们将持续做好国旗、中国结等景观灯具维护工作，安排专人巡查，确保景观灯具正常开启和运行，为中秋、国庆的到来营造浓厚的节日氛围。”市路灯管理所技术室负责人王小雄表示。

## “周六我在岗”

# 车驾管服务不打烊

本报(融媒体记者 何沛 通讯员 杨敬波)记者从市公安局交警支队了解到，为积极回应群众诉求，着力解决上班族“上班没空办事，周末没处办事”的困扰，市区各车驾管服务站常态化推出“周末我在岗”便民利民服务措施，最大限度满足企业和群众的需求。

“自今年6月1日起，市区各车驾管服务站实行‘周末我在岗’服务，

针对上班族工作日没有时间办理机动车审验、驾驶证补换领等高频业务，在周六合理安排人员配置，避免广大驾驶人因工作日没有时间而导致的机动车、驾驶证逾期等情况的出现。”交警支队宣传科相关负责人介绍，近日，交警部门将9月份周末工作时间及地点进行了通告，以方便办事群众办理各项车驾管业务。

记者了解到三大车驾管服务站的工作时间为9月7日，上午8:00-12:00下午2:30-5:30；六大队车驾管服务站，工作时间为9月21日，上午9:00-12:00下午1:30-5:00；二大队车驾管服务站工作时间为9月28日，上午9:00-12:00下午1:30-5:00。上述办理业务范围为交通违法处理、驾驶证补证换证(包括异地转入)、自愿降级、超龄降级、提交体检

证明、核发小车六年内和第八年免检标志。

下一步，交警部门将全面深化公安交管“放管服”改革、优化营商环境，持续推行“周末我在岗”服务，主动作为，为办事企业群众排忧解难，满足广大车主、驾驶人在周末办理车驾管业务需求，提升办事企业群众的幸福感、获得感和满意度。



主办：蚌埠日报社 禹会区教育局

## 在多元路径中促进新时代高素质专业化教师队伍建设

本报(通讯员 武玉花)教育是国之大事、党之大计，教师是立教之本、兴教之源，强国必先强教，强教必先强师。落实立德树人根本任务，保证学生的健康成长，就得先有教师的专业发展和提升。近年来，禹会区教育局把加强教师队伍建设作为最重要的基础工作来抓，在多元路径中优化教师资源配置，促进新时代高素质专业化教师队伍建设，为教育强国、办好人民满意的教育提供坚强支撑。

禹会区教育局围绕立德树人根本任务，以强化教师思想政治素质和师德师风建设为首要任务，坚定政治方向，遵循教育规律、师德师风建设规律和教师成长发展规律，着力提升教师思想政治素质，健全师德师风建设长效机制。进一步引导广大教师坚守“为党育人、为国育才”的教育初心，树立“躬耕教坛，强国有我”的志向和抱负，坚持“立德树人、培根铸

魂、启智增慧”的教育理念，不断提高思想认识，同心同德同行，大力弘扬教育家精神的殷切期望。

在深入贯彻教育领域综合改革的基础上，禹会区教育局根据各校教育教学实际需要设置岗位，实现人岗相适，激发教师队伍活力，提升教育教学质量，促进教育公平和优质均衡发展。以新建淮海小学、蚌埠二中禹会实验学校、秀水实验学校为契机，通过新优质学校的打造，增加教师专业技术岗位，推动全区教师交流轮岗，盘活全区教师资源，优化师资结构，增强教师工作积极性。

与此同时，全区通过线上研修和线下培训有机融合，强化教师学科素养提升，推动教师更新学科知识。完善教师队伍梯队规划，针对优秀青年教师进行培训，打造教师成长服务体系，实现教师队伍高素质专业化发展。

青年街道南山社区：

## 老有所乐享晚年 老有所为显风采

本报(包伟江)随着经济的发展和进步，居民的生活水平不断提高，老年教育的服务人群在潜移默化中发生改变，社区内广大老年人逐渐成为服务重点。社区老年大学是老年教育不断向基层延伸的重要表现形式，是打通老年教育服务“最后一公里”的有效途径。青年街道南山社区新时代文明实践站以社区老年大学教学点为主阵地，根据老年群体的不同兴趣需求，充分整合辖区教育资源，灵活开展各类教育培训和学习活动。

整合资源，点亮教学阵地。为积极应对人口老龄化现状下老年人求知求学的需求，促使辖区更多老年人“活到老、学到老”，南山社区新时代文明实践站充分整合现有场地资源，采取“一室多用、资源共享”的办法，借助“家门口”的老年大学这一载体，积极开展理论宣传、文化科普、技能培训等多样化教学服务活动，引导辖区老年群体更好地适应社会变化，减少代际隔阂，推动实现老有所学、老有所乐、老有所为。

多彩生活，乐享幸福晚年。南山社区新时代文明实践站秉承“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、服务社会”的宗旨，灵活设置老年大学教学点的教学课程，将理论宣讲、政治法律、思想道德作为老年大学的必修课，通过课堂教学的形式对老年人进行思想政治教育，突出老

年教育的思想性和政治性。同时，根据老年群体需求，开设预防养老诈骗宣讲、健康养生宣讲、乐器棋类教学、广场舞教学等适老化课程，提高老年教育的趣味性和娱乐性，最大限度地满足老年人的精神生活需求，不断提升辖区老年人的幸福感、获得感。

银发生辉，展现志愿风采。南山社区老年大学教学点作为辖区退休居民的活动阵地，始终坚持党建引领，鼓励老年学员持续发挥余热，在保障自身人身安全的基础上，有组织、有纪律地开展志愿服务活动，充分利用退休闲暇时间发挥专业特长为民服务，以实际行动绽放“银发光彩”，展示“银发力量”，彰显“银发价值”。银发志愿者刘大炳表示：“虽然早就退休，但在社区老年大学教学点通过学习增长知识、增加智慧、增强本领，更要发挥自身优势作用，当好新时代新征程的银发先锋。”

莫道桑榆晚，为霞尚满天。下一步，青年街道南山社区新时代文明实践站将充分发挥老年大学教学点阵地作用，不断创新形式、创新载体，拓展各类培训课程和教学内容，满足辖区老年人的精神文化生活，引导大家深入践行社会主义核心价值观，进一步激发老年群体打破年龄限制、彰显“夕阳红”风采的动力，充实老年人的内心世界和晚年生活。



近日，燕山乡联合物业公司举办“业主接待日”活动。活动现场，业主们就小区的环境卫生、设施维护、安保管

理、物业服务费用等方面，提出了自己的意见和建议。物业向业主承诺将及时向业主反馈处理进度。 宋卫卫 摄



为充分调动群众参与基层治理的积极性，提升基层治理效能，施徐光彩社区结合社区实际情况，合理设置积分

内容，积极推进“积分制”的实施，引导群众共建共治共享，激活群众参与社会治理的动力。 王维德 摄

## “药品安全宣传周”正式启动 药品安全 良法护航

本报(融媒体记者 何沛 通讯员 施玉芳)9月2日，我市2024年“药品安全宣传周”活动与省级同步启动，主题为“药品安全、良法护航”。

“安全用药要谨慎，擅自增减停用危害大。”在国家药品法治宣传教育基地活动现场，设置了安全用药知识宣传展板和安

全用药咨询区，并邀请药学专家介绍安全用药知识。

“今年‘药品安全宣传周’主题是‘药品安全 良法护航’，其目的是认真贯彻落实和宣传相关法律法规，动员全社会关心、支持和参与药品安全监管工作，普及科学用药知识，在全社会倡导健康的生活观念和生活方式，进一步增强生产者守

法经营责任意识、增强监管部门的为民服务能力、增强公众的安全用药意识。”市市场监管局相关负责人表示，近年来，市场监管部门把维护公众用药用械安全作为工作的出发点和落脚点，开展药品安全巩固提升行动，建立健全药品安全监管长效机制，严厉打击药品医疗器械、化妆品违法行为，保障全市药品安全水平逐步提升。

接下来，药品安全宣传活动将走进社区、学校等地，通过一系列形式多样、内容丰富的药品、医疗器械、化妆品法律法规普法宣传及科普知识介绍活动，深化公众对药品安全重要性的认识，掌握更多安全用药、用械、用妆知识，筑牢药品安全社会共治基础。

## 沫河口镇开展人居环境观摩

本报(通讯员 徐建光)近日，淮上区沫河口镇组织党政班子成员、各村党支部书记、包村干部开展辖区内人居环境观摩活动，以观摩找差距，用评比促提升，力促环境整治见实效。

该镇现场观摩采取实地查看、现场打分相结合的方式，先后到洪集村、五营村、横岭村、三铺村、四铺村、曹碾张村、洪庙村、宋岗村等8个村进行观摩。观摩团一行重点围绕各村“五改一清”等问题开展全覆盖检查，现场介绍好经验好做法，对发现的问题提出整改意见并督促限时整改，切实做到检查范围突出“全”、检查内容落在“细”、检

查整改确保“实”。该镇要求各村针对指出的问题立行立改，迅速行动，按照“不留死角、标本兼治”的原则，紧盯重点区域和薄弱点，对房前屋后、村边道路、背街小巷的生活垃圾、杂物堆放等进行清理整治，营造干净、整洁、规范、有序的人居环境。今后，该镇将聚焦当前人居环境治理的盲点、难点，以更高站位、更严标准、更实举措持续推动人居环境整治工作提档升级，每周开展一次观摩，及时指出不足，限时加以整改，实现村庄增“颜值”、提“气质”、升“品质”，增强群众幸福感、获得感。